

加强信息化建设,以“互联网+”服务群众,建设互联网产业城 儋州铆足干劲精做互联网文章



网信建设成绩单

信息化建设

城区光纤宽带网络覆盖率、城区4G信号覆盖率、行政村光纤宽带网络覆盖率、行政村4G信号覆盖率均达到100%

“一张审批网”

市级45个部门、16个镇、16个居、275个村(居)委会实现了“一张审批网”全覆盖

完善电商体系

建成市、镇、村三级农村电商服务站218个,实现18个建档立卡贫困村电商服务站全覆盖

本版制图 孙发强

■ 本报记者 林晓君 特约记者 谢振安

已建成全光网市,实现城区光纤宽带网络覆盖率100%;市级45个部门、16个镇、16个居、275个村(居)委会实现了“一张审批网”全覆盖;已有188家企业正式入驻互联网产业城,建成具有本土特色的电商平台……这是儋州网信建设交出的一份亮眼“成绩单”。

作为全省重要的地级市和区域中心城市,近年来,儋州认真谋划推进全市网信事业和网信产业,将互联网信息产业作为重点发展的七大产业之一,为加快建设海南西部中心城市提供保障。

加强信息化建设 城区宽带全覆盖

7月21日傍晚,家住儋州白马井镇的羊拜满忙完了杂货店的活,取出手机,连上家里的宽带网络,悠闲地浏

览网页,“以前上网还要到网吧,现在在家就能上网。”

享受到宽带网络便利的,不仅仅是羊拜满一个人。近年来,为夯实信息化基础设施,儋州加快光网建设,全市的信息基础设施整体水平跻身全省先进行列。

儋州工信局提供的数据显示,目前儋州已建成全光网市,城区光纤宽带网络覆盖率、城区4G信号覆盖率、行政村光纤宽带网络覆盖率、行政村4G信号覆盖率均达到100%。

儋州发力建设大数据平台,为信息化提供数据支撑。目前已建成“南海云都”数据中心机房,率先开放政府部分公共数据,进一步推进儋州市数据资源建设,助力我省打造数据统一开放平台。

儋州市委书记袁光平表示,儋州要围绕实施乡村振兴战略和创造一流营商环境,大力推进光纤宽带网络、4G信号网络向农村地区延伸,力争到2020年实现全市自然村、农垦连队光纤宽带

网络及4G信号覆盖率达100%。

“互联网+政务”服务百姓

近些年,儋州在简政放权、放管结合、优化服务改革上持续发力,推进政府职能转变,如今在儋州,“数据跑腿”代替“群众跑腿”早已不是新鲜事。

记者了解到,儋州推行全省行政审批一张网应用,建立“网上受理、限时办结、在线监督”的信息化审批模式,规范审批业务流程,实现政务服务平台互联网申报,网上全流程阳光审批,审批环节全流程公开透明。

截至目前,儋州市级45个部门、16个镇、16个居、275个村(居)委会实现了“一张审批网”全覆盖,打通服务群众的“最后一公里”,全市市、镇、村三级政务服务体系已基本建成,并实现全省联网。

儋州在全省率先将“一张审批网”延伸至各居居民服务中心,授权16个

农垦居使用“一张审批网”办理镇级政务服务事项。据统计,今年上半年,儋州市级审批部门共受理业务30649件,办结28776件;16个镇级政务服务中心受理9469件,办结9546件(含部分去年底受理的办件)。

儋州还通过“互联网+政务服务”的模式,全面开展“不见面审批业务”。去年,全市市、镇两级“不见面审批”事项共899项,占事项总数1115项的80.63%,提前一年完成省政府下达的目标要求。

配套电商服务站 互联网产业风生水起

去年,在得知家乡正在建设互联网产业城后,28岁的儋州青年邓海鹏毅然辞去工作返乡创业,成立了海南欢物网络科技有限公司。

公司将村民自家的地瓜、蜜柚、跑海鸭蛋等优质土特产拿到电商平台上销售。经过短短一年时间的发

展,公司目前每月网络交易订单逾1000笔,今年6月份营业额达150多万元。

儋州完善电商体系建设,不断提升电子商务发展水平。截至目前,已建成市、镇、村三级农村电商服务站218个,实现18个建档立卡贫困村电商服务站全覆盖。

此外,儋州以“互联网+”为抓手,加大招商力度,引入一批国内外知名互联网企业入驻儋州互联网产业城,入驻企业涵盖软件研发、电子商务、数字内容、互联网金融、大数据、服务外包、游戏动漫、文化创意等领域。数据显示,截至目前,已有188家企业正式入驻办公。

值得一提的是,针对前几年电信网络诈骗猖獗的现象,儋州将继续以“清源”“净网”“秋风”“护苗”和“固边”五大专项行动为抓手,始终保持高压态势严打各类网络犯罪行为,不断提升网络文明水平。

(本报那大7月23日电)

H西岸快讯

儋州启动 扶贫电影巡回放映活动 将在100余个村放映200余场

本报那大7月23日电 (记者林晓君 通讯员张琳)近日,为庆祝海南建省办经济特区30周年,儋州启动扶贫电影巡回放映活动。活动旨在以文艺表演、纪录片等群众喜闻乐见的形式,宣传扶贫政策,激发群众斗志,助力打赢脱贫攻坚战。

本次扶贫电影巡回放映活动首映式在儋州雅星镇文山村举行。当晚工作人员播放了扶贫宣传文艺片、纪录片及《扶贫路上好支书》等多部影片,吸引许多当地群众前来观影。

“不能争着当贫困户,不能等、靠、要,我们要靠自己的双手勤劳致富。”观影后,文山村利万村小组村民符春乙有感而发。

“这样的活动不仅丰富了村民的精神生活,而且让大家对国家扶贫政策有了更深的了解。”文山村党支部书记洪垂炳表示,希望今后有更多类似的活动走进乡村,丰富村民的文化生活,宣传国家政策,助力扶贫攻坚工作。

记者了解到,儋州扶贫电影巡回放映活动将在全市16个镇100余个村开展,每晚安排6个放映点,每个放映点播放2场,共计放映200余场。接下来的一段时间,将为当地群众放映《扶贫路上好支书》《战狼2》等优秀国产影片。

本次活动由儋州市委宣传部、儋州市文体局联合主办。

临高多举措促贫困户劳动力就业 零就业家庭 全部实现动态就业

本报临城7月23日电 (记者刘梦晓 通讯员王小芳)记者今天从临高县就业局获悉,今年上半年,临高多举措推进就业扶贫工作,积极搭建就业平台,让贫困户劳动力实现就近就业,增加劳务收入,加快脱贫步伐。

今年以来,临高先后在临城、波莲等镇以“促进转移就业,助力脱贫攻坚”为主题举办了5场就业扶贫专场招聘会,共有118家企业进场招聘,提供岗位5182个,5410人次求职应聘,261人找到工作。此外,临高先后举办17期就业技能培训,共1854人参加培训,让贫困户劳动力学习掌握养羊、瓜菜种植等实用技术。

临高县就业局有关负责人向记者介绍,经过全面摸底排查,今年初临高核定零就业家庭74户。通过开发公益性岗位等举措,让建档立卡贫困户零就业家庭劳动力实现就近就业,今年上半年临高已经安排73名(户)零就业家庭劳动力从事农村保洁员等公益性岗位,为1户推荐就业,全县零就业家庭全部实现动态就业。

举办了5场就业扶贫专场招聘会
123名贫困户劳动力找到工作
举办17期就业技能培训
1038名贫困劳动力受益
今年上半年
74户零就业家庭
全部实现动态就业

洋浦举办大中专毕业生暨就业扶贫招聘会 41家企业 提供633个岗位

本报洋浦7月23日电 (记者林晓君 通讯员张裕佳)近日,洋浦经济开发区举办大中专毕业生暨就业扶贫招聘会,41家企业为应聘者提供了包括工程、餐饮、销售等在内的633个岗位。

“我今天来是想找行政和人力资源方面的工作,这与我的专业比较对口。”招聘会现场,记者见到了正在咨询岗位招聘条件的求职者王丽芳。她是应届毕业生,计划回家乡洋浦工作。

洋浦三都区马兰村村民王丽芳已经脱贫,他也来到招聘会现场求职,打算找一份保安工作。“我想努力工作,让全家人的生活过得更好一些。”

洋浦就业局工作人员王瑞达介绍,此次招聘会不仅为大中专毕业生提供就业机会,还有针对性地提供了不少适合农村贫困劳动力的招聘岗位,帮助贫困户实现就近就业。接下来,洋浦还将开展农村特殊岗位就业扶贫专场招聘会,助力打赢脱贫攻坚战。

海南西部中心医院启用 首台激光整形美容治疗仪

本报那大7月23日电 (记者林晓君 通讯员莫修平)近日,一台生产于以色列的激光整形美容治疗仪在海南西部中心医院启用,进一步提升了西部中心医院开展整形美容医疗服务的能力。

据西部中心医院相关人员介绍,该设备价值150万元,采用最新多源和相控射频技术,可以操纵射频能量深入皮肤深层,在确保达到美容效果的同时,更加安全舒适。

这台设备主要具有3大主要功能:一是无创相控射频手具,对患者眼周、面部、身体进行紧致提升;二是相控微针手具,改善患者肤质、痤疮疤痕、妊娠纹;三是相控点阵手具,可用于嫩肤,改善肤质粗糙,痤疮疤痕。

据介绍,海南西部中心医院整复烧伤科于今年4月成立,其依托科室上海交通大学医学院附属第九人民医院整复外科,在专业领域具有较高的医疗技术水平。

南丰镇油麻村村民赖干文带动65户贫困户养鸽脱贫

传授养鸽技术 助乡亲永续脱贫



7月23日,儋州鑫海养殖专业合作社负责人赖干文(右)与饲养员在鸽舍内抽查鸽子生长情况。 本报记者 苏晓杰 摄

H创业故事

■ 本报记者 林晓君 特约记者 谢振安

你能想象鸽场内设有科普活动室吗?室内,养殖户正在学习养殖知识;室外,成百上千只乳鸽在饲养员的精心呵护下啄食嬉戏。7月23日,在位于儋州市南丰镇油麻村的儋州鑫海养殖专业合作社,记者见到了这样的一幕。

加入合作社不仅学到了养殖技术,年底还可以领分红,要感谢阿文哥!在科普活动室“上课”的油麻村贫困村民马日富告诉记者,以前靠割胶养家糊口,近几年股价低迷,收入不高,一家人生活十分困难。

对于养鸽子,刚开始赖干文也是个门外汉。“养鸽离不开技术,这是他常挂在嘴边的话。”赖干文妻子说,刚回乡创业的那段时间,赖干文每天“泡”在鸽场,摸索养殖技术。赚到“第一桶金”后,他做的第一件事就是请了3位专业的养殖师傅。

2013年禽流感来袭,鸽子销售遇到了难题。“那时没人吃鸽子,近一年时间一只都没有卖出去。”鸽场

里的2000对种鸽,平均每月要吃掉价值2.4万元的饲料,这笔不小的开支,让赖干文一筹莫展。

“搏一搏吧!”不服输的赖干文向农信社贷款30万元用来维持鸽场的运行,繁育种鸽。这也为他日后扩大养殖规模打下了基础。

2014年,赖干文找到了可长期合作的商家,他的养鸽场进入快速发展期。从他这里收购鸽子的商家逐步覆盖整个儋州,就连白沙、昌江、临高的一些商家也找上门来。

近几年,赖干文的养鸽产业蒸蒸日上,这时他想到的却是乡亲。“自己做很轻松,我想带着父老乡亲一起发展,改变他们的生活状况。”去年,在南丰镇政府的支持下,合作社将油麻村108户贫困户全部吸纳进来,种鸽养殖规模扩大至8000多对。

油麻村党支部书记马利权介

绍,合作社与镇政府签订了3年合作协议。3年间,贫困户在合作社打工每月能领2500元工资,此外,每年可领5000元分红。3年后,贫困户可将入股的90对种鸽带走自主养殖,合作社协助销售。

而在赖干文看来,让贫困户们掌握养殖技术,才能让他们永续脱贫。正是基于这一想法,去年他在鸽场里建起了这间科普活动室,每月组织一次鸽子养殖技术培训,教贫困户们如何管理鸽舍,如何饲养雏鸽等知识技能。

在科普活动室,记者看到了赖干文编写的一本《肉鸽的饲养与管理》手册,这是他传授养鸽技术的“教材”。“我们下一步计划养鸽2.5万对,等乡亲们都成了养鸽专家,我们的目标就能实现了!”

(本报那大7月23日电)

儋州启动生源地信用助学贷款受理工作

大学新生申请贷款时间:8月13日至9月14日

本报那大7月23日电 (记者林晓君 通讯员罗凤灵 黄灿)

“法官在得知我妻子患重病后,及时办理变更强制措施手续,让我妻子能够及时入院接受治疗!”日前,一起刑事案件当事人郭某的丈夫杨某专程来到位于儋州市的海南省第二中级人民法院,将一面印有“人性化办案、救死扶伤”字样的锦旗授予二中院法官。

今年3月29日,现年65岁的郭某,因犯非法转让土地使用权罪等,被一审法院判处有期徒刑3年6个月,并处罚金12.5万元。宣判后,郭某不服,提出上诉。在上诉羁押期间,郭某因身体不适被检查出恶性肿瘤,急需住院治疗,其亲属十分着急,不知该如何是好。

海南二中院受理该案当天,主审法官得知郭某的病情后,及时向院

法官了解情况,在得知郭某的患病情况,最终办理了变更强制措施手续。郭某被取保候审。次日,在亲属的陪同下,郭某及时到医院接受治疗。该案的人性化办理,赢得了当事人亲属对法院工作的肯定。

郭某被海南二中院的人性化司法所感化,在入院治疗期间自愿认罪,申请撤回上诉。海南二中院认为,这是上诉人对自己诉讼的自由处置,且符合法律规定,遂裁定准许郭某撤回上诉。

儋州教育局有关负责人表示,此

次生源地信用助学贷款办理工作优先保障建档立卡贫困户学生、农村低保对象学生、农村特困供养学生的贷款需求,确保将生源地国家助学贷款政策落到实处,帮助儋州家庭经济困难学生顺利完成学业。

申请贷款预约报名登记方式

●关注微信公众号“儋州市学生资助管理中心”进行预约报名登记。

●儋州市学生资助管理中心咨询电话:0898-23311915。